Информатика, 11 класс, информационно-технологический профиль
БАНК ЗАДАНИЙ
для подготовки к промежуточной аттестации
1) [bookmark: _GoBack]Логическая функция F задаётся выражением (x ¬ y  ¬z)  (x  ¬y  z)  (x  y  z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
2) Логическая функция F задаётся выражением (¬x  y  z)  (¬x  ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0

	1
	1
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
3) Логическая функция F задаётся выражением ¬y  x  (¬z  w). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
4) Логическая функция F задаётся выражением x ¬w  (y   ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	0
	0


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
5) Логическая функция F задаётся выражением   ¬(x  (y  z)  (z  w)  (y  ¬w)). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
6) Логическая функция F задаётся выражением   x  (z  ¬w)  (y  ¬w)  (y  ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
7) Логическая функция F задаётся выражением   ¬x  (y  z)  (y  ¬w)  (¬z  ¬w). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция F ложна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
	?
	?
	?
	?
	F

	0
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	1
	0


В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы.
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно. 
8) Логическая функция F задаётся выражением (x  y)  (y  z). На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z. 
	?
	?
	?
	F

	
	
	0
	0

	
	0
	0
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно. 
9) Логическая функция F задаётся выражением (z  y)  (x  z). На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z. 
	?
	?
	?
	F

	1
	1
	
	0

	
	1
	
	0


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно. 
10) Логическая функция F задаётся выражением (y  x)  z  (z  y). На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z. 
	?
	?
	?
	F

	0
	
	0
	1

	
	
	1
	1


В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

11) По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения, содержащие только 4 буквы П, Р, С, Т. Каждой букве соответствует своё кодовое слово, при этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для кодирования букв П, Р, С используются 5-битовые кодовые слова: П: 01111, Р: 00001, С: 11000. 5-битовый код для буквы Т начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите кодовое слово для буквы Т.
12) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Б, В, Г, Д, Е и Ж. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А используется кодовое слово 10; для буквы Б используется кодовое слово 011. Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех семи букв?
13) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г использовали соответственно кодовые слова 00, 010, 011, 11. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Д, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
14) Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок, применили неравномерный двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые слова.
Белый – 0, Зелёный – 11111, Фиолетовый – 11110, Красный – 1110, Чёрный – 10.
Укажите кратчайшее кодовое слово для кодирования синего цвета, при котором код будет допускать однозначное декодирование.
15) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: Р, А, Н, Е, Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы А используется кодовое слово 0; для буквы Е используется кодовое слово 10. Какова минимальная общая длина кодовых слов для всех пяти букв?
16) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 00, 111, 1000, 1001, 1010, 1100, 1101, 010, 011. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
17) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 111, 0100, 1100, 0010, 0001, 0011, 0110, 1001, 1010. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
18) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 1101, 111, 0101, 0110, 1001, 1011, 0100, 1010, 1000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
19) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, Й. решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И использовали соответственно кодовые слова 010, 0011, 0111, 0000, 0010, 1110, 110, 1111, 0110. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Й, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
20) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв А, Б, В, Г, Д, Е использовали соответственно кодовые слова 11, 0010, 100, 0011, 01, 000. Укажите кратчайшее возможное кодовое слово для буквы Ж, при котором код будет допускать однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	10
	9
	8
	7
	

	2
	9
	8
	7
	=А$4+$B2
	

	3
	8
	7
	6
	5
	

	4
	7
	6
	5
	4
	


	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	10
	9
	8
	7
	

	2
	9
	8
	7
	=C$2+$A3
	

	3
	8
	7
	6
	5
	

	4
	7
	6
	5
	4
	


21) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и значение формулы стало равным 13. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка.
22) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и значение формулы стало равным 24. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка.
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	
	8
	7
	6
	5

	2
	
	= D$3 + $C2
	8
	7
	6

	3
	
	10
	9
	8
	7

	4
	
	11
	10
	9
	8


23) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки B2 в одну из ячеек диапазона A1:A4 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и числовое значение в этой ячейке стало равным 19. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка.

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	1
	10
	100
	1000
	

	2
	2
	20
	200
	=$B2+C$3
	20000

	3
	3
	30
	300
	3000
	30000

	4
	4
	40
	400
	4000
	40000


24) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в ячейку E1 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким стало числовое значение ячейки Е1:
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	
	=D$1+$D1
	1
	10
	100

	2
	
	=D$2+$D2
	50
	20
	200

	3
	
	=D$3+$D3
	150
	30
	300

	4
	
	=D$4+$D4
	200
	40
	400


25) Дан фрагмент электронной таблицы. Из одной из ячеек диапазона B1:B4 в одну из ячеек диапазона A1:A4 была скопирована формула. При этом адреса в формуле автоматически изменились и числовое значение в ячейке, куда производилось копирование, стало равным 31. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка.
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	
	=D$1+$D1
	2
	20
	100

	2
	
	=D$2+$D2
	52
	40
	200

	3
	
	=D$3+$D3
	152
	60
	300

	4
	
	=D$4+$D4
	252
	80
	400


26) Дан фрагмент электронной таблицы. Из одной из ячеек диапазона B1:B4 в одну из ячеек диапазона A1:A4 была скопирована формула. При этом адреса в формуле автоматически изменились и числовое значение в ячейке, куда производилось копирование, стало равным 42. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка.
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	40
	4
	400
	70
	7

	2
	30
	3
	300
	60
	6

	3
	20
	2
	200
	
	5

	4
	10
	1
	100
	40
	= $B2 * C$3


27) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки E4 в ячейку D3 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким стало числовое значение ячейки D3:
	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	1
	2
	3
	4

	3
	
	1
	1
	2
	3
	4

	4
	
	2
	2
	4
	6
	8

	5
	
	3
	3
	6
	9
	12

	6
	
	4
	4
	8
	12
	16



28) В ячейки диапазонов C2:F6 и B3:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. В ячейке A1 записали формулу =$E5 – D$3. После этого ячейку A1 скопировали в ячейку B2. Какое число будет показано в ячейке B2?
	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	1
	2
	3
	4

	3
	
	1
	1
	2
	3
	4

	4
	
	2
	2
	4
	6
	8

	5
	
	3
	3
	6
	9
	12

	6
	
	4
	4
	8
	12
	16


29)  В ячейки диапазонов C2:F6 и B3:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. В ячейке A1 записали формулу =E$4 + $D5. После этого ячейку A1 скопировали в ячейку B2. Какое число будет показано в ячейке B2?
	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	
	
	10
	20
	30
	40

	2
	
	1
	11
	21
	31
	41

	3
	
	2
	12
	22
	32
	42

	4
	
	3
	13
	23
	33
	43

	5
	
	4
	14
	24
	34
	44

	6
	
	5
	15
	25
	35
	45


30) В ячейки диапазонов C1:F6 и B2:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. В ячейке B1 записали формулу =$F1+D$4. После этого ячейку B1 скопировали в ячейку C6. Какое число будет показано в ячейке C6?

31) При каком наибольшем введенном числе d после выполнения программы будет напечатано 150?
var n, s, d: integer;
begin
  readln(d);
  n := 3;
  s := 38;
  while s <= 1200 do begin
    s := s + d;
    n := n + 7
  end;
  write(n)
end.
32) 	При каком наименьшем введенном числе d после выполнения программы будет напечатано 121?
var n, s, d: integer;
begin
  readln(d);
  n := 1;
  s := 46;
  while s <= 2700 do begin
    s := s + d;
    n := n + 4
  end;
  write(n)
end.
33)  Сколько различных значений числа d можно ввести, чтобы после выполнения программы было напечатано 246?
var n, s, d: integer;
begin
  readln(d);
  n := 8;
  s := 6;
  while s <= 1800 do begin
    s := s + d;
    n := n + 7
  end;
  write(n)
end. 
34)  Запишите через запятую наименьшее и наибольшее значение числа d, которое нужно ввести, чтобы после выполнения программы было напечатано 53?
var n, s, d: integer;
begin
  readln(d);
  n := 23;
  s := 18;
  while s <= 1977 do begin
    s := s + d;
    n := n + 6
  end;
  write(n)
end. 
35) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 0;
  n := 0;
  while s*s <= 10*s do begin
    s := s + 1;
    n := n + 2
  end;
  writeln(n)
end. 
36) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 0;
  n := 3;
  while 2*s*s <= 200 do begin
    s := s + 1;
    n := n + 2
  end;
  writeln(n)
end. 
37) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 15;
  n := 0;
  while 50 < s*s do begin
    s := s - 1;
    n := n + 2
  end;
  writeln(n)
end. 
38) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 20;
  n := 0;
  while 150 < s*s do begin
    s := s - 1;
    n := n + 3
  end;
  writeln(n)
end. 
39) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 25;
  n := 5;
  while 500 < s*s do begin
    s := s - 1;
    n := n + 2
  end;
  writeln(n)
end. 
40) Запишите число, которое будет выведено в результате работы программы:
var s, n: integer;
begin
  s := 20;
  n := 0;
  while 151 < s*s do begin
    s := s - 1;
    n := n + 2
  end;
  writeln(n)
end. 
41) Камера делает фотоснимки размером 1280960 пикселей. На хранение одного кадра отводится 160 Кбайт. Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.
42) Камера делает фотоснимки размером 32001800 пикселей. На хранение одного кадра отводится 3 Мбайт. Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.
43) Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 12 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза выше и частотой дискретизации в 3 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б?
44) Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 150 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 3 раза ниже и частотой дискретизации в 2 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б?
45) Производится звукозапись музыкального фрагмента в формате стерео (двухканальная запись) с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Результаты записываются в файл, сжатие данных не производится; размер полученного файла – 32 Мбайт. Затем производится повторная запись этого же фрагмента в формате моно (одноканальная запись) с частотой дискретизации 16 кГц и 16-битным разрешением. Сжатие данных не производилось. Укажите размер файла в Мбайт, полученного при повторной записи.
46) Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 15 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза выше и частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно.
47) Документ объемом 10 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А) Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать
Б) Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, если
– средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 218 бит в секунду,
– объем сжатого архиватором документа равен 30% от исходного,
– время, требуемое на сжатие документа – 7 секунд, на распаковку – 1 секунда?
В ответе напишите букву А, если способ А быстрее или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите количество секунд, насколько один способ быстрее другого. 
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23. Слов «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно. 
48) Документ объемом 5 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А) Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать
Б) Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, если
– средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 218 бит в секунду,
– объем сжатого архиватором документа равен 20% от исходного,
– время, требуемое на сжатие документа – 7 секунд, на распаковку – 1 секунда?
В ответе напишите букву А, если способ А быстрее или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите количество секунд, насколько один способ быстрее другого. 
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23.
Слов «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.
49) Документ объёмом 5 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами:
А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи,  распаковать.
Б. Передать по каналу связи без использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, если:
· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду;
· объём сжатого архиватором документа равен 50%  исходного;
· время, требуемое на сжатие документа, – 20 секунд, на распаковку – 2 секунды?
В ответе напишите букву А, если быстрее способ А, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите число, обозначающее, на сколько секунд один способ быстрее другого.
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 50 секунд, в ответе нужно написать Б50.
Единицы измерения «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно.
50) У Кати есть доступ в Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечивающему скорость получения информации 220 бит в секунду. У Сергея нет скоростного доступа в Интернет, но есть возможность получать информацию от Кати по телефонному каналу со средней скоростью 213 бит в секунду. Сергей договорился с Катей, что она скачает для него данные объёмом 9 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслирует их Сергею по низкоскоростному каналу. Компьютер Кати может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 1024 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени (в секундах) с момента начала скачивания Катей данных до полного их получения Сергеем?  В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно.
51) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 writeln('*');
 if n > 0 then begin
   F(n-3);
   F(n div 2);
 end
end;
 Сколько символов "звездочка" будет напечатано на экране при выполнении вызова F(7)?
52) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 if n > 0 then begin
    F(n-2);
    F(n-1);
    F(n-1);
 end;
 writeln('*');
end;
 Сколько символов "звездочка" будет напечатано на экране при выполнении вызова F(5)?
53) Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями:
F(1) = 1,
F(n) = F(n–1) + 2n-1, при n > 1
Чему равно значение функции F(12)? В ответе запишите только целое число.
54) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 writeln(n);
 if n < 6 then begin
   F(n+2);
   F(n*3)
 end
end;
Найдите сумму чисел, которые будут выведены при вызове F(2).
55) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 writeln(n);
 if n < 6 then begin
   writeln(n);
   F(n+2);
   F(n*3)
 end
end;
Найдите сумму чисел, которые будут выведены при вызове F(2).
56) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 writeln(n);
 if n < 6 then begin
   writeln(n);
   F(n+1);
   F(n*2);
   F(n*3)
 end
end;
Найдите сумму чисел, которые будут выведены при вызове F(2).
57) Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями: 
F(n) = 1 при n  2;
F(n) = F(n-2)*(n+2) при n > 2. 
Чему равно значение функции F(8)?
58) Дан рекурсивный алгоритм:
procedure F(n: integer);
begin
 writeln(n);
 if n > 1 then begin
   F(n-3);
   F(n-1)
 end
end;
Найдите сумму чисел, которые будут выведены при вызове F(6).
59) Дан рекурсивный алгоритм:
function F(n: integer): integer;
begin
  if n > 2 then
    F := F(n - 1) + F(n - 2)
  else
    F := n;
end;
Чему будет равно значение, вычисленное алгоритмом при выполнении вызова F(5)?
60) Ниже записаны две рекурсивные процедуры, F и G:
procedure F(n: integer); forward;
procedure G(n: integer); forward;
procedure F(n: integer);
begin
writeln('*');
if n > 0 then
  G(n - 1);
end;
procedure G(n: integer);
begin
writeln('*');
if n > 1 then
   F(n - 2);
end;
Сколько символов «звёздочка» будет напечатано на экране при выполнении
вызова F(13)?
61) В терминологии сетей TCP/IP маска сети – это двоичное число, меньшее 232; в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с некоторого места нули. Маска определяет, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде четырёх байт, причём каждый байт записывается в виде десятичного числа. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске.
Например, если IP-адрес узла равен 131.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 131.32.240.0.
Для узла с IP-адресом 153.209.23.240 адрес сети равен 153.209.20.0. Чему равен третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.
62) В терминологии сетей TCP/IP маска сети – это двоичное число, меньшее 232; в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с некоторого места нули. Маска определяет, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде четырёх байт, причём каждый байт записывается в виде десятичного числа. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске.
Например, если IP-адрес узла равен 131.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 131.32.240.0.
Для узла с IP-адресом 214.32.112.131 адрес сети равен 214.32.64.0. Чему равен третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.
63) Для узла с IP-адресом 220.128.114.142 адрес сети равен 220.128.64.0. Чему равен третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.
64) Два узла, находящиеся в одной сети, имеют IP-адреса 211.115.61.154 и 211.115.59.137. Укажите наибольшее возможное значение третьего слева байта маски сети. Ответ запишите в виде десятичного числа.
65) Два узла, находящиеся в одной сети, имеют IP-адреса 11.156.152.142 и 11.156.157.39. Укажите наибольшее возможное значение третьего слева байта маски сети. Ответ запишите в виде десятичного числа.
66) Для узла с IP-адресом 215.181.200.27 адрес сети равен 215.181.192.0. Чему равно наибольшее возможное значение третьего слева байта маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.
67) Для узла с IP-адресом 15.51.208.15 адрес сети равен 15.51.192.0. Чему равно наибольшее возможное значение третьего слева байта маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.
68) Для узла с IP-адресом 156.32.140.138 адрес сети равен 156.32.128.0. Найдите наибольшее возможное количество единиц в двоичной записи маски подсети.
69) Для узла с IP-адресом 118.105.136.60 адрес сети равен 118.105.136.0. Найдите наименьшее возможное количество единиц в двоичной записи маски подсети.
70) Для узла с IP-адресом 218.217.212.15 адрес сети равен 218.217.192.0. Для скольких различных значений маски это возможно?
71) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (333) ИЛИ нашлось (555)
  ЕСЛИ нашлось (555)
    ТО заменить (555, 3)
    ИНАЧЕ заменить (333, 5)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 72 идущих подряд цифр 5? В ответе запишите полученную строку.
72) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (333) ИЛИ нашлось (555)
  ЕСЛИ нашлось (555)
    ТО заменить (555, 3)
    ИНАЧЕ заменить (333, 5)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 156 идущих подряд цифр 5? В ответе запишите полученную строку.
73) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (444) ИЛИ нашлось (888)
  ЕСЛИ нашлось (444)  
    ТО заменить (444, 8)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
  ПОКА нашлось (555)
    заменить (555, 8)
  КОНЕЦ ПОКА
  ПОКА нашлось (888)
    заменить (888, 3)
  КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Дана строка, состоящая из 21 цифры, причем первые девять цифр – четверки, а остальные – пятерки. Какая строка получится в результате применения программы к данной строке?
74) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (333) ИЛИ нашлось (888)
  ЕСЛИ нашлось (333)
    ТО заменить (333, 8)
    ИНАЧЕ заменить (888, 3)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 125 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную строку.
75) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (5555) ИЛИ нашлось (3333)
  ЕСЛИ нашлось (5555)
    ТО заменить (5555, 3)
    ИНАЧЕ заменить (3333, 5)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 147 идущих подряд цифр 5? В ответе запишите полученную строку.
76) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (5555) ИЛИ нашлось (3333)
  ЕСЛИ нашлось (5555)
    ТО заменить (5555, 3)
    ИНАЧЕ заменить (3333, 5)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 147 идущих подряд цифр 3? В ответе запишите полученную строку.
77) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (2222) ИЛИ нашлось (666)
  ЕСЛИ нашлось (2222)
    ТО заменить (2222, 6)
    ИНАЧЕ заменить (666, 2)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 166 идущих подряд цифр 6? В ответе запишите полученную строку.
78) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (2222) ИЛИ нашлось (666)
  ЕСЛИ нашлось (2222)
    ТО заменить (2222, 6)
    ИНАЧЕ заменить (666, 2)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 239 идущих подряд цифр 6? В ответе запишите полученную строку.
79) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (9999) ИЛИ нашлось (333)
  ЕСЛИ нашлось (9999)
    ТО заменить (9999, 3)
    ИНАЧЕ заменить (333, 99)
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, состоящей из 185 идущих подряд цифр 9? В ответе запишите полученную строку.
80) Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.
заменить (v, w)
нашлось (v)
Дана программа для исполнителя Редактор:
НАЧАЛО
ПОКА нашлось (63) ИЛИ нашлось (664) ИЛИ нашлось (6665)
  ЕСЛИ нашлось (63) ТО заменить (63, 4) 
  ИНАЧЕ
    ЕСЛИ нашлось (664) ТО заменить (664, 5) 
    ИНАЧЕ
      ЕСЛИ нашлось (6665) ТО заменить (6665, 3) КОНЕЦ ЕСЛИ
    КОНЕЦ ЕСЛИ
  КОНЕЦ ЕСЛИ
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ
Какая строка получится в результате применения приведённой выше программы к строке, в которой первая и последняя цифры – 4, а между ними стоит 125 цифр 6? В ответе запишите полученную строку.
81) Определите наименьшее натуральное число A, при котором выражение
(x & A =0)  ((x & 69  4)  (x & 118 = 6))
тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении переменной x)?
82) Определите наименьшее натуральное число A, при котором выражение
(x & A =0)  (x & 41  0)  (x & 33 = 0)
тождественно ложно (то есть принимает значение 0 при любом натуральном значении переменной x)?
83) На числовой прямой даны два отрезка: D = [133; 177] и B = [144; 190]. Укажите наименьшую возможную длину такого отрезка A, что формула

 тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной x.
84) Для какого наименьшего целого числа А формула
 ( (yy  A)  (y < 12) )  ( (x < 11)  (xx < A) )
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
85) Сколько существует целых значений А, при которых формула
( (x < 3)  (xx  A) )  ( (yy < A)  (y < 6) )
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
86) Сколько существует целых значений А, при которых формула
( (x  10)  (xx < A) )  ( (yy  A)  (y < 15) )
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
87) Сколько существует целых значений А, при которых формула
( (x  11)  (xx+2x > A) )  ( (yy + 3y  A)  (y > 8) )
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
88) Сколько существует целых значений А, при которых формула
 (x  12)  (xx+6x < A)  (yy + 4y  A)  (y  4) 
тождественно ложна (то есть принимает значение 0 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
89) Сколько существует целых значений А, при которых формула
( (x  A)  (xx < 81) )  ( (yy  49)  (y  A) )
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
90) Сколько существует целых значений А, при которых формула
( (x < A) ∧ (x⋅x > 10)) ∨ ((y⋅y < 10) ∧ (y > A))
тождественно ложна (то есть принимает значение 0 при любых целых неотрицательных значениях переменных x и y)?
91) Определите, какое число будет напечатано в результате выполнения следующего алгоритма: 
var a, b, t, N :integer;
Function F(x: integer):integer;
begin
  F := 16*(6-x)*(6-x)-450;
end;
BEGIN
  a := -20; b := 20;
  N := 0;
  for t := a to b do begin
    if (F(t) >= 0) then begin
      N := N+1;
    end;
  end;
  write(N);
END.
92) Определите, количество чисел K, для которых следующая программа выведет такой же результат, что и для K = 18:
var i, k: integer;
function F(x:integer):integer;
begin
  F:=x*x;
end;
begin
  i := 0;
  readln(K);
  while F(i) < K do 
    i:=i+1;
  writeln(i);  
end.
93)  Определите, какое число будет напечатано в результате выполнения следующего алгоритма: 
var a, b, t, N, Z :integer;
Function F(x: integer):integer;
begin
F := 2*(x-5)*(x-5)+4;
end;
BEGIN
a := -10; b := 10;
Z := F(a);
N := 0;
for t := a to b do begin
  if (F(t) <Z) then begin
    N := N+1;
    Z:=F(t);
  end;
end;
write(N); 
END.
94) Определите, количество чисел K, для которых следующая программа выведет такой же результат, что и для K = 36:
var i, k: integer;
function F(x:integer):integer;
begin
  if x < 2 then
       F:= 1
  else F:= F(x-1) + 2*F(x-2);
end;
begin
  i := 28;
  readln(K);
  while (i > 0) and (F(i) > K) do 
    i:=i-1;
  writeln(i);  
end.
95) Напишите в ответе число, равное количеству различных значений входной переменной k, при которых приведённая ниже программа выводит тот же ответ, что и при входном значении k=14. Значение k=14 также включается в подсчёт различных значений k. 
var k, i : longint;
function f(n: longint) : longint;
begin
  f := 2*n*n + 5;
end;
begin
  readln(k);
  i := 1;
  while f(i) < k do
    i:= i+1;
  if f(i)-k <= k-f(i-1) then
       writeln(i)
  else writeln(i-1);
end.
96)  Напишите в ответе наибольшее значение входной переменной k, при котором программа выдаёт тот же ответ, что и при входном значении k = 30. 
var k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
begin
  f := n * n * n;
end;
function g(n: longint): longint;
begin
  g := 3*n + 6;
end;
begin
  readln(k);
  i := 1;
  while f(i) < g(k) do
    i := i+1;
  writeln(i)
end.
97)  Определите наибольшее значение входной переменной k, при котором программа выдаёт ответ 7:
var
k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
begin
  f := n*n + 2*n
end;
begin
  readln(k);
  i := 20;
  while f(i) > k do i := i-1;
  writeln(i)
end.
98) Определите наибольшее значение входной переменной k, при котором программа выдаёт ответ 9:
var
k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
begin
  f := n*n + 4*n
end;
begin
  readln(k);
  i := 20;
  while f(i) > k do i := i-1;
  writeln(i)
end.
99)  Напишите в ответе наибольшее значение входной переменной k, при котором программа выдаёт тот же ответ, что и при входном значении k = 45. 
var k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
begin
  f := n * n;
end;
function g(n: longint): longint;
begin
  g := 3*n + 2;
end;
begin
  readln(k);
  i := 1;
  while f(i) < g(k) do
    i := i+1;
  writeln(i)
end.
100) Напишите в ответе наименьшее значение входной переменной k, при котором программа выдаёт ответ 21.
var k, i : longint;
function f(n: longint): longint;
begin
  f := n * n * n;
end;
function g(n: longint): longint;
begin
  g := n*n;
end;
begin
  readln(k);
  i := 1;
  while f(i) <= k*g(i) do
    i := i+1;
  writeln(i)
end.
101) Дано целое положительное число N, не превосходящее 1000. Необходимо определить, является ли это число степенью числа 3. То есть требуется определить, существует ли такое целое число K, что 3K = N, и вывести это число либо сообщение, что такого числа не существует. Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа оказалась неверной.
	Pascal

	var n, k: integer;
begin
  read(n);
  k := 0;
  while k mod 3 = 0 do begin
    k := k + 1;
    n := n div 3
  end;
  if n > 0 then
    writeln(k)
  else
    writeln('Не существует')
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 9.
2. Приведите пример числа, при вводе которого приведённая программа напечатает то, что требуется.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
102) Дано целое положительное число A. Требуется вывести такое минимально возможное нечётное натуральное число K, при котором сумма квадратов первых нечётных чисел 12 + 32+ … + K2 окажется больше A. Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа – неправильная.
	Pascal

	var a, s, k: integer;
begin
  read(A);  
  s := 0;
  k := -1;
  while s < A do begin
    k := k + 1;
    s := s + k*k; 
  end;
  writeln(k)
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 11.
2. Укажите наименьшее значение A, при котором программа выведет верный ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
103) Дано целое положительное число A. Требуется вывести такое минимально возможное натуральное число K, при котором 
1 + (1+2) + (1+2+3) + … + (1+2+…+K)
окажется больше A. Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа – неправильная.
	Pascal

	var A, s, p, k: integer;
begin
  read(A);
  s := 0; p := 0; k := 1;
  while s < A do begin
    p := p + k;
    s := s + p;
    k := k + 1;
  end;
  writeln(k);
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 12.
2. Укажите любое значение A, при котором программа выведет верный ответ. Запишите этот ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
104) Даны натуральные числа A и B. Требуется найти такое минимально возможное натуральное число K ≥ A, что сумма всех чисел от A до K больше или равна B. Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная. 
	Pascal

	var A, B, s, k: integer;
begin
  read(A, B);
  s := 1; 
  k := A;
  while s <= B do begin
    k := k + 1;
    s := s + k;
  end;
  writeln(k);
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе чисел 5 и 15.
2. Укажите любую пару значений A и B, при вводе которых программа выведет правильный ответ .
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
105) Даны натуральные числа A и B. Требуется найти такое минимально возможное натуральное число K ≥ A, что сумма всех чисел от A до K больше, чем B. Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная. 
	Pascal

	var A, B, s, k: integer;
begin
  read(A, B);
  s := 0; 
  k := A;
  while s < B do begin
    k := k + 1;
    s := s + k;
  end;
  writeln(k);
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе чисел 13 и 18.
2. Укажите любую пару значений A и B, при вводе которых программа выведет правильный ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
106) Дано натуральное число A, большее 9, в записи которого нет нулей. Требуется найти максимальное двузначное число, которое можно увидеть в записи числа A. Например, для числа 18943 ответом будет число 94.  Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная. 
	Pascal

	var A, n2: integer;
begin
  read(A);
  n2 := 0;
  while A > 100 do begin
    if A mod 100 > n2 then
       n2 := A mod 100;
    A := A div 100;
  end;
  writeln(n2); 
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 9532.
2. Укажите одно значение A, при вводе которого программа выведет правильный ответ. Укажите это ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
107) Дано натуральное число A, в записи которого нет нулей. Требуется найти минимальное двузначное число, которое можно увидеть в записи числа A. Например, для числа 815943 ответом будет число 15.  Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная. 
	Pascal

	var A, n2: integer;
begin
  read(A);
  n2 := 10;
  while A > 100 do begin
    if A mod 100 < n2 then
       n2 := A mod 100;
    A := A div 100;
  end;
  writeln(n2); 
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 1245.
2. Укажите одно значение A, при вводе которого программа выведет правильный ответ. Укажите это ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
108) На вход программы поступает натуральное число. Требуется определить сумму цифр в десятичной записи этого числа, которые не кратны 3 (считается, что 0 кратно любому числу).  Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная. 
	Pascal

	var N, digit, sum: longint;
begin
readln(N);
sum := N mod 10;
while N > 0 do begin
  digit := N mod 10;
  if digit mod 3 > 0 then
    sum := digit;
  N := N div 10;
end;
if sum > 0 then
  writeln(sum)
else
  writeln('NO')
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 654.
2. Укажите одно трёхзначное число, при вводе которого программа выведет правильный ответ. Укажите это ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
109) Дано натуральное число A>0. Требуется вывести такое минимально возможное нечётное натуральное число K, при котором сумма 1*2 + 3*4 + … + K*(K+1) окажется больше A. Приведённая ниже программа содержит ошибки.
	Pascal

	var A, s, k: integer;
begin
  read(A);
  s := 0;
  k := 1;
  while s <= A do begin
    k := k + 1;
    s := s + k*(k+1);
  end;
  writeln(k)
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 15.
2. Укажите два наименьших значения A, при которых программа выведет верный ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
110) На вход программы поступает натуральное число, не превышающее 109. Нужно написать программу, которая выводит на экран максимальную цифру числа, меньшую 5. Если в числе нет цифр, меньших 5, требуется на экран вывести «NO». В приведённой программе есть ошибки.
	Pascal

	var N, d, m: longint;
begin
  readln(N);
  m := N mod 10;
  while N > 0 do begin
    d := N mod 10;
    if d < 5 then
      if d > m then m := d;
    N := N div 10;
  end;
  if m = 0 then 
       writeln('NO')
  else writeln( m )
end.


Последовательно выполните следующее.
1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 157.
2. Укажите наибольшее трёхзначное значение входной переменной n, при вводе которого программа выведет правильный ответ. Укажите это ответ.
3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.
111) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 0 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести количество пар элементов массива, в которых десятичная запись хотя бы одного числа оканчивается на 5.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


112) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наибольший из элементов массива, шестнадцатеричная запись которого оканчивается на букву F. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


113) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наименьший из элементов массива, восьмеричная запись которого оканчивается на цифру 7. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


114) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наибольший из элементов массива, восьмеричная запись которого содержит ровно три цифры. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


115) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наименьший из элементов массива, шестнадцатеричная запись которого содержит ровно две цифры. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


116) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наибольший из элементов массива, восьмеричная запись которого содержит не менее трёх цифр и оканчивается на 5. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


117) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести наименьший из элементов массива, шестнадцатеричная запись которого содержит не менее трёх цифр и оканчивается на букву C. Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


118) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести количество элементов массива, восьмеричная запись которого содержит ровно две цифры, причём первая (старшая) цифра меньше второй (младшей). 
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


119) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести минимальный элементов массива, шестнадцатеричная запись которого содержит ровно две цифры, причём первая (старшая) цифра больше второй (младшей).  Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.


120) Дан целочисленный массив из 40 элементов. Элементы массива могут принимать целые значения от 1 до 10000 включительно. Опишите на естественном языке или на одном из языков программирования алгоритм, позволяющий найти и вывести минимальный элементов массива, шестнадцатеричная запись которого содержит ровно две цифры, причём вторая (младшая) цифра – это буква (от A до F). Если таких чисел нет, нужно вывести ответ 0.
	Паскаль

	const N = 40;
var
  a: array [1..N] of integer;
  i, j, k: integer;
begin
  for i := 1 to N do
    readln(a[i]);
  ...
end.
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